Les exercices : comment montrer que des points sont alignés

Exercice 1

C'est un exercice de base qui reprend directement la méthode vue sur la fiche de cours.

Attention de faire le bon raisonnement. Les coordonnées nous permettraient de faire une conjecture
raphique MAIS la seule véritable preuve sera avec le calcul !!

a) avec les points N(6:;3),T(-6;1),M(12;4). Les points N, T et M sont-ils alignés ?

b) avec les points A(1;1),B(4:2),C(6:5).Les points A, B et C sont-ils alignés ?

Exercice 2
C'est, a nouveau, un exercice qui reprend directement la méthode de la fiche de cours. Mais, au moins
cette fois, les coordonnées sont trop grandes pour imaginer faire une conjecture graphique.

a) avec les points A(12;15),B(-13;10),C (24 ;18). Les points A, B et C sont-ils alignés ?

b) avec les points F (10;-12),G(-10;28),H (50;-92). Les points F , G et H sont-ils alignés ?

Exercice 3

a) on considére la droite ( RT ) avec les points suivants : R (1 ;4 )etT(-5;-4).
Le point C de coordonnées ( 4 ; 8 ) appartient-il a la droite ( RT ) ?

b) on considere la droite ( AB ) avec les points suivants : A (-3;3)etB(3;-6).
Le point M de coordonnées ( 2 ; 0 ) appartient-il a la droite (AB ) ?

‘Aide . Pour qu'un point appartienne a une droite, il faut finalement montrer que des points sont alignés.

Exercice 4
Dans cet exercice, le but est de retrouver une coordonnée inconnue pour que l'alignement soit réalisée.

a) avec les points P(5;6),Q(8:;10)etR (x; 11).
Déterminer la valeur de x pour les points P, Q et R soient bien alignés.

b) avec les points F(2;7),G(-1;1)etH(5;x).
Déterminer la valeur de x pour les points F , G et H soient bien alignés.

Exercice 5
Dans cet exercice, il va falloir reprendre (et, peut étre, réviser) la formule qui donne les coordonnées du
milieu d'un segment. Et savoir retrouver les coordonnées d'un point a partir d'une égalité de vecteurs.

On considere les points A(2;0),B(0;3)etC(-1;-2).
Soit P le milieu de [ AB ]. Soit Q et R les points tel que @ =- % BC et CR = % CA
a) Calculer les coordonnées des points P, Q et R.

b) Les points P, Q et R sont-ils alignés ?
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Exercice 6

ABCD est un carré de c6té 8 cm. E est le point de la demi-droite [ AB ) tel que BE = 13 cm.
F est le point de la demi-droite [ AD ) tel que DF =5 cm.

f.'

Les points E, C et F sont-ils alignés ?

Aide : Il va falloir prendre un repere afin d'obtenir des coordonnées. On pourra alors vérifier
l'alignement.

Exercice 7

On considere la figure ci-dessous dans laquelle ABCD est un carré de coté 6 cm.
Le triangle ABE est équilatéral ; le triangle BFE est rectangle et isocéle en B.

o C

A : B

Montrer que les points E, D et F sont alignés.

Aide : Cet exercice est trés dur car il ne comporte aucune question intermédiaire.
1l faut prendre un repeére afin d'obtenir des coordonnées.

Et il va falloir faire un certain nombre de calculs pour, par exemple, calculer des distances dans un
triangle équilateral.

Cet exercice est méme parfois proposé sans valeur numérique pour le coté du carré . Il faut alors
adapter la réponse que je propose a un carré de coté a .
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